Проверочный тест по теме: «Рыночный механизм».
1. На графике отражено изменение спроса на легковые автомобили на соответствующем рынке: кривая спроса переместилась из положения D в положение D1 (на графике Р — цена товара‚ Q — количество товара). Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) совершенствование технологии производства автомобилей
2) уменьшение издержек производителей автомобилей
3) сокращение объёма услуг общественного транспорта
4) увеличение доходов населения
5) мода дарить автомобиль на совершеннолетие сына или дочери
2. На графике отражено изменение предложения бананов на соответствующем рынке страны, не выращивающей бананы: кривая предложения переместилась из положения S в положение S1 (на графике Р — цена товара‚ Q — количество товара). Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) увеличение таможенных пошлин на импорт бананов
2) предоставление льготных кредитов продавцам бананов
3) уменьшение цен на энергоносители
4) увеличение доходов потребителей
5) низкий урожай бананов

3. В течение 2000 – 2010 гг. служба экономического прогнозирования города М. проводила исследование рынка загородной недвижимости. Изучались данные о продажах загородных объектов в крупных агентствах. В результате проведенного исследования был составлен график (в %). Какие выводы можно сделать на основании данной графической информации?
 
1) аутсайдером продаж в 2010 г. стала элитная недвижимость
2) особую популярность у граждан приобрели таунхаузы, которые вышли в лидеры продаж
3) в связи со снижением доходов, по всем сегментам рынка упал спрос
4) активизировались на рынке граждане со средними доходами, приобретающие летние коттеджи далеко от города
5) тенденцию устойчивого роста продемонстрировал спрос на элитную загородную недвижимость
4. Ha графике изображено изменение спроса на недорогую кухонную мебель на соответствующем рынке: кривая спроса переместилась из положения D в положение D1 (на графике Р — цена товара‚ Q — количество товара).
Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) совершенствование технологии производства кухонной мебели
2) уменьшение издержек производителей кухонной мебели
3) снижение налогов с небольших мебельных производств
4) увеличение объёмов строительства нового муниципального жилья
5) мода на недорогие экологичные кухонные гарнитуры
5. Ha графике отражена ситуация на рынке ветеринарных услуг: кривая предложения переместилась из положения S в положение S1 (на графике Р — цена товара‚ Q — количество товара). Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) Всё больше людей заводят домашних животных.
2) Доходы населения стабильно снижаются.
3) Цены на специальное питание для животных постоянно растут.
4) Различные аксессуары для животных стали дешевле.
5) Открылось несколько новых ветеринарных клиник.

6. На графике отражено изменение предложения гречневой крупы на соответствующем рынке: кривая предложения переместилась из положения S в положение S1 (на графикеР — цена товара‚ Q — количество товара). Какие из перечисленных факторов могли вызвать такое изменение?

1) увеличение доходов потребителей
2) засуха и гибель урожая
3) предоставление льготных кредитов производителям
4) повышение цен на энергоносители
5) увеличение посадочных площадей

7. На рисунке отражена ситуация на рынке строительных материалов: линия спроса D переместилась в новое положение  (Р — цена товара, Q — величина спроса товара).
 
Изменение спроса может быть вызвано прежде всего
 
1) ростом числа производителей строительных материалов
2) введением нового налога на производителей
3) совершенствованием технологии
4) ожиданием повышения цен на строительные материалы
5) с ростом доходов населения

8. Из приведенного ниже списка выберите ситуации, которые могут быть отражены следующим графиком.
1) спрос на кондиционеры при росте доходов покупателей
2) спрос на лыжи и коньки по окончании зимнего сезона
3) спрос на средиземноморские курорты в условиях политической нестабильности в этих регионах
4) спрос на корм для кошек после удачной рекламы этого корма на ТВ
                                                            5) спрос на детские коляски при «бэби-буме»
9. На рисунке отражены изменения спроса на легковые автомобили на соответствующем рынке (линия спроса D переместилась в новое положение Dl). (P — цена товара, Q — количество товара.) Это перемещение связано, в первую очередь, с
 
1) совершенствованием технологии производства автомобилей
2) уменьшением издержек произ водителей автомобилей
3) увеличением объёма услуг обще ственного транспорта
4) увеличением доходов населения

10. На рисунке отражена ситуация на рынке парикмахерских услуг: линия спроса D переместилась в новое положение — Dl (Р — цена услуг, Q — количество услуг). Это перемещение может быть связано, прежде всего, с
 
1) увеличением количества салонов красоты
2) существенным снижением доходов населения
3) модой на сложные причёски у женщин
4) увеличением доходности салонов красоты
11. На рисунке отражено изменение спроса на инвентарь для зимних видов спорта (беговые лыжи, коньки, сноуборды и проч.): линия спроса D переместилась в новое положение — D1. (P — цена; Q — количество.) Это перемещение может быть связано, прежде всего, с
 
1) популяризацией зимних видов спорта
2) открытием новых лыжных центров
3) началом предолимпийского сезона
4) наступлением весны

12. На графике отражена ситуация на рынке бытовой химии: линия спроса D переместилась в новое положение D1 (Р — цена товара, Q — объем спроса товара). Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) расширение числа производителей бытовой химии
2) заселение многоэтажных домов новых микрорайонов
3) технические нововведения на предприятиях бытовой химии
4) увеличение налогов, уплачиваемых производителями
5) реклама новой продукции предприятий бытовой химии

13. На графике изображено изменение предложения роликовых коньков на потребительском рынке. Что из приведённого ниже могло вызвать сдвиг кривой предложения из положения S1 в положение S2? (на графике по вертикали — цена товара, по горизонтали — количество товара).
 
1) сокращение количества фирм, производящих роликовые коньки
2) внедрение новых технологий производства роликовых коньков
3) рост цен на комплектующие изделия для роликовых коньков
4) рост тарифов на электроэнергию
5) снижение налогов на комплектующие изделия для роликовых коньков
14. На рисунке отражена ситуация на рынке услуг частных клиник: линия предложения S переместилась в новое положение S1. (Р — цена товара, Q — объём предложения). Это перемещение может быть связано прежде всего с (со)
 
1) существенным ростом доходов населения
2) возрастанием государственных требований к лицензированию врачебной практики
3) отменой ввозных пошлин на фармацевтические средства зарубежных производителей
4) снижением доступности и качества медицинских услуг в государственных клиниках
15. На графике отражена ситуация на рынке кондитерских изделий: линия предложения S переместилась в новое положение — SI (Р — цена товара, Q - количество товара). Это перемещение может быть связано, прежде всего, с
 
1) увеличением налогов, уплачиваемых фирмами
2) увеличением доходов потребителей
3) открытием нескольких новых предприятий
4) выдачей льготных кредитов кондитерским предприятиям


16. На рисунке отражена ситуация на рынке парикмахерских услуг (Р — цена, Q — количество). Проанализируйте изменение предложения (линия предложения S переместилась в положение S1). Чем может быть объяснено подобное изменение?
 
1) Реклама парикмахерских услуг стала более интенсивной.
2) Количество парикмахерских салонов увеличилось.
3) В стране установилась неблагоприятная экономическая ситуация.
4) В моду у женщин вошли сложные причёски и макияж.


17. На графике изображено изменение спроса потребительского рынка на гречку. Что из приведённого ниже могло вызвать сдвиг кривой спроса из положения D1 в положение D2? (На графике P — цена товара, Q — количество товара.)
 
1) увеличение цен на бензин
2) совершенствование технологии производства
3) ожидание повышения цен
4) снижение благосостояния населения


18. На рисунке отражена ситуация на рынке элитной недвижимости: линия предложения S переместилась в новое положениеS1 (Р — цена товара, Q — объём предложения). Это перемещение может быть связано прежде всего с (со)
 
1) существенным ростом доходов населения
2) возрастанием требований заказчика к строительству жилья      бизнес-класса
3) снижением цен на строительные материалы
4) увеличением налогов на строительство домов
5) предоставлением субсидий на покупку жилья военнослужащим











Ответы на проверочный тест по теме:
«Рыночный механизм».
	№ п/п
	Ответ

	1. 
	345

	2. 
	15

	3. 
	14|41

	4. 
	45

	5. 
	15

	6. 
	24

	7. 
	45|54

	8. 
	23|32

	9. 
	4

	10. 
	2

	11. 
	4

	12. 
	25|52

	13. 
	25|52

	14. 
	2

	15. 
	1

	16. 
	3

	17. 
	3

	18. 
	24|42
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